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VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ MĚSTA

Druhá květnová neděle patří všem maminkám!

Nezapomeňte, že malá kytička a teplá slova lásky jistě potěší. Krásné jarní dny a maminkám vše nejlepší přeje celá redakční rada.

V sobotu 14. dubna 2023 se uskutečnilo 
na radnici vítání nových občánků našeho 
města. Celkem 9 dětí narozených v roce 
2022 jsme přivítali při slavnostní akci 
v zasedací místnosti na městském úřadě. 
Nové občánky přivítaly svým pásmem 
písní, básniček a tanečním vystoupením 
děti z mateřské školky pod vedením uči-
telek paní Bartákové a slečny Štěrbové. 
Jako vzpomínku na tento slavnostní den 
dostali rodiče a děti malý dárek. Za pří-
pravu a organizaci vítání občánků patří 
velké poděkování všem, kdo slavnostní 
akci připravili.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Jaro v knihovně

Dětské oddělení v městské knihovně se v úterý 18. 4. 2023 odpoledne zaplnilo krásnými jarními květinami. Paní knihovnice pro děti 
připravily lepení jarních kytiček z krepového papíru. Děti se do tvorby pustily opravdu s velkým nadšením a díky tomu se nám sešlo 
i velké množství velice povedených výtvorů. Jako zpestření si některé děti zahrály stolní hokej. Děti byly moc šikovné a doufáme, že se 
jim takto strávené odpoledne v městské knihovně líbilo.

Hana Lédlová
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JARNÍ ŽDÍRECKÝ JARMARK

Andulka a loupežníci

(Ne)obyčejná předsvatební noc

Ve čtvrtek 23. 3. 2023 od 18.00 hodin se v městském kině usku-
tečnilo divadelní představení (Ne)obyčejná předsvatební noc, se 
kterou do Ždírce nad Doubravou zavítal přibyslavský divadelní 
soubor PROČ NE! Divadelní hra byla přístupná divákům od 15 let 
a hned po zahájení představení bylo jasné proč. Představení (Ne)
obyčejná předsvatební noc nabídla divákům komedii o čtyřech ka-
marádkách, které se sešly na horské chatě u jedné z nich. To, co 
zpočátku vypadalo jako klasická dámská jízda plná řečí o mužích, 
sexu a depilaci, se záhy, po odkrytí jednoho tajemství, změní ve 
skutečně neobyčejnou předsvatební noc. 

Představení přišlo zhlédnout přes 70 diváků. Podle smíchu a zá-
věrečného potlesku by se představení dalo zhodnotit jako velice 
úspěšné. Budeme se těšit na další kulturní akce a spokojené ná-
vštěvníky v našem městském kině. 

Hana Lédlová

KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA

V neděli 2. 4. 2023 do našeho města zavítalo Divadélko DIK 
z Chotěboře a odehrálo v městském kině krásnou pohádku pro 
děti „Andulka a loupežníci“. A o čem pohádka byla? 

V hlubokém lese jednoho malého království se usadila tlupa 
loupežníků, kteří se rozhodli, že unesou princeznu Aničku, aby 
za ni získali bohaté výkupné. Plán loupežníků se však pokazil, 
když zjistili, že na zámku jsou Aničky dvě a musejí poznat, která 
z nich je princeznou. Veselá pohádka s písničkami, plná omylů 
nešikovných loupežníků, pobavila děti, ale i jejich rodiče. Děku-
jeme divákům za návštěvu a hercům za milé představení.

Hana Lédlová

Letošnímu jarnímu jarmarku, který se konal v sobotu 15. dubna, 
počasí moc nepřálo.

I přesto náměstí obsadili prodejci, jak místní, tak i ze vzdále-
nějších míst naší republiky. Prodejci připravili pro návštěvníky 
široký sortiment produktů a ukázek řemesel. Na jarmarku bylo 
možno zakoupit regionální potraviny, farmářské sýry, staročeské 

trdelníky, sladkosti, frgále, medovinu, proutěné a dřevěné výrob-
ky, užitkovou a dekorativní keramiku, výrobky z ovčí vlny, ručně 
vyráběné šperky, sušené ovoce, květiny a další zajímavé výrobky. 

Další jarmark je plánován na říjen roku 2023.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Přibyslavský divadelní spolek PROČ NE!

Divadélko DIK z Chotěboře
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Velikonoční posezení s písničkou

Dne 11. 4. 2023 se Klub seniorů Ždírec nad Doubravou sešel na 
Velikonočním posezení s písničkou. Účast byla velká a všem se 
posezení líbilo.

Klub seniorů

ARTETERAPIE v pečovatelském domě

Dne 25. 3. 2023 se uskutečnila ARTETERAPIE v pečovatelském 
domě Nad Řekou 560 s lektorkou Martinou Krištofovou. Zúčastnilo 
se 12 důchodců, kteří vyráběli ,,KOLÁŽ“. Zadané téma bylo: MŮJ 
KRÁSNÝ ZÁŽITEK a POHÁDKA. Práce byly krásné a účastníci 
spokojení. Pro všechny to byl krásný zážitek.

Vedoucí DPS I. Marková

SBÍRALI JSME ODPADKY PODÉL SILNIC 

Do XIV. ročníku úklidu prostranství u silnic našeho kraje s ná-
zvem „Čistá Vysočina 2023“ v rámci projektu Zdravý Kraj Vyso-
čina, který vyhlašuje Krajský úřad Kraje Vysočina, se již tradičně 
zapojili i zaměstnanci městského úřadu.

Zaměstnanci městského úřadu v pátek odpoledne 21. 4. se po 
skupinkách vydali na sběr odpadků podél silnic. Skupinky sbíraly 
odpadky po neukázněných řidičích podél silnice na Sobíňov k žel. 
přejezdu, směrem na Údavy k odbočce na Vyhnálov, směrem na 
Kohoutov, v průmyslové zóně a směrem na Nové Ransko. Úklid 
okolí těchto silnic se provádí již několik let, ale stále je co sbírat. 
Z poznatků účastníků akce „Čistá Vysočina“ vyplývá, že odpadků 
podél silnic mírně ubývá. 

Všem zúčastněným patří velké poděkování za účast na této akci 
a vyčištění úseku podél silnic od odpadků. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

KLUB SENIORŮ DŮM S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU

Zaměstnanci MÚ Ždírec n. D. připraveni do akce 
„Čistá Vysočina 2023“.
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CpR Doubravka

NAŠE ŠKOLA

Dne 14. 3. 2023 se na půdě naší školy usku-
tečnil akreditovaný seminář s názvem Nová 
informatika v praxi na 1. stupni ZŠ pod zá-
štitou Vysočina Education. Cílem semináře 
bylo seznámení a představení tzv. Nové in-
formatiky. Vyučující a vedoucí pracovníci 
z jiných škol se mohli dopoledne podívat 
do hodin informatiky ve 3. až 5. třídě. Zde 
jim byla představena práce žáků s roboty 
v online prostředích nebo dokonce ukázka 
umělé inteligence. Modelové hodiny byly 
důkazem toho, jak lze efektivně informa-
tiku propojit s jinými předměty a učit tak 
žáky spolupracovat, diskutovat, informatic-
ky přemýšlet a hledat možná řešení. 

Odpolední program byl rozdělen do ně-
kolika částí. Jednou z nich bylo představe-
ní ukázek žákovských prací. Vyučující se 
seznámili s tím, jak naši žáci efektivně vy-
užívají 3D tiskárny, robotické stavebnice, 
virtuální realitu, nebo jak pracují s pod-
castovým studiem. Účastníci si mohli vše 
vyzkoušet. 

V další části probíhala diskuze a rozbor 
hodin s jednotlivými vyučujícími na naší 
škole. Do debaty se zapojil i náš ředitel 
O. Benc.

V poslední části semináře jsme se zabý-
vali technickým zázemím potřebným pro 
realizaci výuky Nové informatiky, jednotli-
vými okruhy v rámci očekávaných výstupů 
RVP a představením našeho ŠVP v před-
mětu informatika. Dále jsme diskutovali 
o vhodných aplikacích, které lze používat 
nejen v hodinách informatiky, o našich za-
čátcích, o učení v souvislostech, využívání 
IT i mimo rámec hodin informatiky a na-
šich zkušenostech celkově.

Touto formou chceme také poděkovat 
městu Ždírec nad Doubravou za sponzor-
ský dar pro účastníky, všem zapojeným 
kolegům a žákům.

Seminář sklidil velice pozitivní ohlasy 
a účastníci odjížděli s novými nápady a in-
spirací. 

Lektorky Mgr. Soňa Sodomková 
a Mgr. Monika Niedermertlová

Seminář v základní škole

CpR Doubravka na exkurzi u našich hasičů

CpR Doubravka na exkurzi v knihovně Krucemburk
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NAŠE ŠKOLA

Koncerty a přednášky leden – duben 2023

Čistá Vysočina

INZERCE

SPOLEK „PIKULKA PRO DOBROU HUDBU“

Snažíme se jako spolek, abychom alespoň 
jednou měsíčně uspořádali zajímavou před-
nášku nebo hudební koncert. Využíváme 
pro tyto události prostory Kavárny s úsmě-
vem, za což jsme moc rádi, protože toto pro-
středí s naší tématikou velmi dobře souzní. 
Obyčejně se snažíme zvát interprety, kteří 
měli v loňském roce největší úspěch, a ne-
jinak tomu bude i letos. V únoru jsme opět 
přivítali Františka Trávníčka z Vojnova 
Městce se svými lidovkami a dechovkami 
a podle hojné účasti si na své přišli i milov-
níci tohoto žánru. V březnu se od kavárny 

linuly tóny českých i světových evergreenů 
v podání brněnských konzervatistů Jitky 
Břízové a Jana Míchala. Zajímavé poví-
dání nejen o interpretovaných skladbách 
a přirozený projev hlavní interpretky má 
osobité kouzlo. V dubnu se konala zají-
mavá přednáška Petry Rybáčkové na téma 
Kraniosakrální terapie, a po příznivých 
ohlasech máme velkou radost, že ji v našem 
městě máme. Zatím poslední koncert se 
nesl v duchu osobitých skladeb zajímavých 
světových ale i českých autorů v podání 
nástrojů jako akordeon, příčná flétna, hous-

le, piano ženského hudebního seskupení 
Quattro Formaggi, jehož tvůrčí jádro tvoří 
Andrea Kazdová ze Studence. Jsme velmi 
rádi za velký zájem o naše kulturní akce 
a budeme se těšit na připravované koncer-
ty po celý tento rok. Informace a rezer-
vace na tel. 777 602 665 nebo na emailu  
martin.briza@email.cz

Těšíme se na Vás.

Spolek „Pikulka pro dobrou hudbu“ 

Dne 14. 3. pořádaly učitelky prvního stupně pro své žáky akci 
s názvem Čistá Vysočina. Z důvodu nepříznivého počasí se mu-
sela jednotlivá stanoviště realizovat v prostorách školy. Děti se 
dozvěděly spoustu zajímavých informací o životě včely, o kolobě-
hu vody nebo o třídění odpadu. Četly naučné texty, řešily rébusy, 
piktogramy a jiné. Věříme, že si žáci tento den užili a odnesli si 
spoustu nových poznatků.

Učitelky 1. stupně
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NA AKTUÁLNÍ TÉMA

Přetěžování nádob na ukládání odpadů

Patron všech hasičů Svatý Florián slaví svůj svátek 4. května 

Svozová firma AVE Žďár n. S. nás upo-
zornila na případy přetěžování nádob 
určených na odkládání bioodpadů. Toto 
přetěžování bývá spojené s jarním úkli-
dem, kdy v popelnicích končí zbytky po 
úklidu okolí domů, ať už jsou to smetky, 
kamení, hlína, bioodpad apod. Začne se-
kání zeleně, mokrá tráva je těžká, a po-
kud je v nádobách zhutňována, opět jsou 
nádoby přetěžované, praskají, popř. se 
u nich vylamují kolečka. V průběhu roku 
pak někteří obyvatelé ukládají do popel-

nic na komunální odpad i stavební odpad. 
Popelnice jsou nádoby určené pro uklá-
dání směsného komunálního odpadu, což 
jsou zbytky odpadu z provozu domácnos-
tí po vytřídění všech odděleně sbíraných 
složek. Pokud je v nádobě uložen odpad, 
který by mohl poškodit svozovou techni-
ku, posádka ji nemusí vyvézt a uvědomí 
o tom majitele nádoby.

Nádoby na odpady mají také svou nosnost, 
která je výrobcem určena:

plastová popelnice 120 l – 60 kg
plastová popelnice 240 l – 110 kg
kontejner 1 100 l – 360 kg.

V případě přetížení dochází k jejímu po-
škození (prasknutí nádoby, ulomení zá-
věsných částí), za které však zaměstnanci 
svozové firmy nenesou zodpovědnost. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

V tento den bych rád poděkoval naší zása-
hové jednotce JPO II a všem ždíreckým, 
kohoutovským, údavským a novoranec-
kým hasičům za odvedenou práci. Podě-
kování patří za vytrvalost, vůli, ochotu 
a trpělivost s jakou k této práci přistu-
pují a za zajištění kulturního a společen-
ského života ve městě i místních částech. 
Hasiči potvrzují nenahraditelnou oporu 
v našich obcích. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Podle kalendáře sice má tento den jmeniny 
Květoslav, ovšem základem jeho jména je 
právě latinské „florianus“ – latinsky „kve-
toucí, rozkošný.“

Již ve středověku lidé považovali sv. Flo-
riána za ochránce před nebezpečím ohně 
(snad pro jeho násilnou smrt ve vodě), lidé 
věří také v jeho ochranu před bouří, velkou 
vodou či suchem. Traduje se, že modlitby 
směřované ke sv. Floriánovi již zachránily 
nejeden život a nemalý majetek.

Svatý Florián je nejčastěji zpodobňován 
jako římský voják s přilbou, mečem a ko-
rouhví vylévající z vědra vodu na hořící 
dům popř. chrám. Zejména na venkově 
pak sv. Florián představoval častý námět 
pro nejrůznější sošky, plastiky či malby, 
které měly chránit dům a jeho obyvatele 
před neštěstím. V minulosti bylo během 
svátku sv. Floriána dokonce zapovězeno 
rozdělávat oheň a nosit vodu, aby v used-
losti nedošlo k nehodě.

Od mučednické smrti tohoto křesťanského 
světce již uplynulo více než 1700 let. Dle 
dostupných pramenů muž jménem Flo-
rián (latinsky Florianus) sloužil na konci 
3. a na počátku 4. století n. l. ve vojsku 
a následně v administrativní správě Řím-
ské říše na území dnešního Rakouska. Již 
od mládí byl vychováván v křesťanské víře, 
což tehdy v ještě pohanské říši přinášelo 
značná rizika. Poznal to i Florián, který byl 
po přijetí protikřesťanských opatření císaře 
Diokleciána (284–305) nucen opustit stát-
ní služby. Jako přesvědčený křesťan nesou-
hlasil s postupem státní moci potlačující 

křesťanskou víru a pokusil se pomoci ně-
kolika svým souvěrcům, kteří byli vězněni. 
Byl přitom dopaden a strašlivým způso-
bem potrestán. Po krutém mučení, během 
něhož opakovaně odmítl zapřít svou víru, 
byl Florián utopen v řece Enns (v dneš-
ním Rakousku). Podle legendy Floriánovo 
tělo následně zachránila a tajně pohřbila 
křesťanka Valerie. Florián se za svou neo-
chvějnou křesťanskou víru dočkal odměny 
alespoň posmrtně, když byl pro svou mu-
čednickou smrt prohlášen za svatého. Nad 
jeho hrobem pak v 6. století vznikl prasta-
rý klášter St. Florian, který byl svědkem 
mnoha pohnutých historických událostí.

A proč se vlastně Florián stal patronem 
hasičů? Byl usmrcen vodou, která je pro-
tikladem ohně a používá se k hašení. Pro-
to se Florián stal hlavním patronem proti 
nebezpečí ohně. Floriánovo „hasičství“ je 
také možné vyložit jako hašení požáru lid-
ské zloby a nenávisti.

Zdroj Wikipedie

Pozvání senátora Jana Tecla do Senátu

U příležitosti státního svátku dne 8. května probíhá v Senátu již 
tradiční Den otevřených dveří. Zájemci si budou moci prohléd-
nout historické sály, ale i prostory běžně nepřístupné. Za zhlédnu-
tí stojí také Valdštejnská zahrada. Přijměte mé srdečné pozvání. 
Více informací naleznete na webu: www.jantecl.cz.

Senátor Jan Tecl
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Rada města zřídila komisi stavební 
a životního prostředí

Poděkování za dlouholetou práci ve sportovním klubu TATRAN

VÝZVA: Stále máte možnost se zapojit do tvorby ždíreckého kalendáře na rok 2024 

Znovuotevření městského kina Technická infrastruktura pro nové stavební
parcely v Horním Studenci

Výběr poplatku za stočné za rok 2022 
v místních částech 

MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Rada města na 11. schůzi 23. března 2023 ustanovila dle Zákona 
o obcích Komisi stavební a životního prostředí. Předsedou komi-
se je pan František Vališ, členové komise jsou pan Petr Marek 
a Ing. Jan Uchytil.

Komise stavební a životního prostředí bude předkládat radě 
města návrhy a podněty v oblasti rozvoje obce, posuzovat územně 
plánovací podklady, stavební a investiční záměry obce.

V oblasti životního prostředí se bude podílet na koncepci obnovy, 
údržby a rozvoje zeleně.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

V měsíci květnu bude prostřednictvím Soustředěného inkasa pla-
teb obyvatelstvu SIPO a poštovních poukázek vybírán poplatek 
za stočné za rok 2022. Cena za stočné je stanovena 17 Kč na 
rok včetně DPH. Poplatek za stočné se vybírá v místních čás-
tech Benátky, Kohoutov, Horní Studenec, Nový Studenec a Nové 
Ransko. 

Vendula Ondráčková

Chcete, aby se i Vaše fotografie objevila v nově připravovaném 
ždíreckém kalendáři pro rok 2024? Pokud Vaše odpověď je ANO, 
tak stačí, abyste do konce května 2023 zaslali Vaše fotografie 
na email niklova.n@zdirec.cz (jako předmět emailu uveďte text 
„Kalendář 2024“). Fotografie by měly být orientovány na šířku 
a zasílány na email v dostatečné kvalitě (ideálně 300 dpi). Do 
emailu také prosím uveďte název fotografie, jejího autora a rok vy-
tvoření fotografie. U vybraných fotografií bude v novém kalendáři 
zveřejněno také Vaše jméno – jméno autora fotografie a její název. 

Děkujeme a již nyní se těšíme na vaše fotografie. 

Ing. Nela Niklová

Městské kino ve Ždírci nad Doubravou k 30. červnu 2012 ukonči-
lo provoz a pravidelné promítání večerních představení. Na pod-
zim roku 2022 rada města rozhodla o digitalizaci promítání filmů 
a následném provozu městského kina. Městské kino bude znovu 
otevřeno 26. května 2023 od 18.00 hod. premiérou české komedie 
Buď chlap! režiséra Michala Samira.

Předprodej vstupenek do kina na promítání filmu bude v turistic-
kém informačním centru a knihovně ve Ždírci nad Doubravou od 
2. května 2023. 

Jste všichni srdečně zváni. 
Ing. Bohumír Nikl, starosta

Jménem všech sportovců sportovního klubu TATRAN Ždírec nad 
Doubravou, chci poděkovat za dlouholetou práci pana Vojtěcha 
Novosada ve vedení klubu. V roce 1990 začal působit ve výkon-
ném výboru klubu jako zástupce volejbalového oddílu a nepřetr-
žitě byl členem výboru dlouhých 33 let. 

Vojta Novosad byl u toho, když se klub postupně rozrůstal, a to 
až do dnešního stavu. Trénoval volejbalisty a fungoval jako roz-

hodčí, navíc pomáhal při všech kulturních a mimosportovních ak-
cích klubu. Po celou dobu klubem žil a vždy se snažil hájit jeho 
zájmy. Právem mu patří dík všech členů klubu. 

Vojto, hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Za TATRAN: Zdeněk Pleva, předseda VV

Společnost Instav Hlinsko, a.s., v současné době buduje technic-
kou infrastrukturu pro obytný soubor budoucích stavebních parcel 
v Horním Studenci v lokalitě Nad statkem.

Firma provádí výstavbu kanalizace, přípojek vodovodů, elektrické 
energie a plynu. Bude vybudována nová komunikace s asfaltovým 
povrchem, zpevněné plochy a parkovací místa pro 4 stavební parcely.

V letošním roce budou stavební parcely nabídnuty k prodeji.

Celková cena výstavby technické infrastruktury činí 6,3 mil. Kč 
s DPH. Termín dokončení celého stavebního díla bude 30. 6. 2023. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta
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Půjčky z Fondu rozvoje bydlení

Rekonstrukce ulice Ke Stadionu

Modernizace veřejného osvětlení ve Ždírci nad Doubravou a Stružinci 

Technická infrastruktura pro nové stavební parcely na Kohoutově

MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Fyzické osoby – vlastníci rodinných domů, členové bytového 
družstva nebo společenství vlastníků bytových jednotek mohou 
požádat do 31. 5. 2023 na městském úřadě Ždírec nad Doubra-
vou o půjčku z Fondu rozvoje bydlení. Půjčkou lze řešit opravy 
a modernizaci nemovitostí v katastrálním území města Ždírec nad 
Doubravou a místních částí.

Z Fondu lze poskytnout tyto úvěry:
•	 Obnova a oprava střechy (krytina i konstrukce vč. opravy nebo 

zřízení komínového tělesa). 
•	 Zřízení plynového nebo elektrického topení vč. přípojek, pří-

padně přechod na vytápění z obnovitelných zdrojů energií (so-
lární systémy, tepelná čerpadla, kotle na biomasu).

•	 Zřízení domovní čistírny odpadních vod; zřízení biologického 
septiku.

•	 Dodatečná izolace v budově starší 10 let (proti zemní vlhkosti).
•	 Obnova a oprava fasády budovy starší 10 let vč. zateplení.
•	 Výměna oken a vnějších i vnitřních dveří (vč. obložek) a klem-

pířských prvků.
•	 Vybudování nebo rekonstrukce kanalizační přípojky.

•	 Přístavba, přestavba, nástavba, event. vestavba, kterou vznikne 
nová bytová jednotka.

•	 Rozšíření stávajícího bytu přístavbou, nástavbou, event. vestav-
bou půdního prostoru.

•	 Vybudování WC a koupelny nebo sprchového koutu, rekon-
strukce WC a koupelny starší více než 10 let.

•	 Vybudování nebo rekonstrukce rozvodů vody, elektřiny, plynu, 
topení.

•	 Opravy zpevněné plochy, vjezdů, teras, chodníků u budov star-
ších 10 let.

•	 Rekonstrukce komínu vč. vyvložkování.

Jednotlivé účely lze kumulovat v rámci jediného úvěru, maximálně 
do výše 150 000 Kč včetně. Konečnou výši úvěru ovlivní zejména 
počet žadatelů a dispoziční prostředky Fondu rozvoje bydlení.

Bližší informace o parametrech a administraci půjčky vám sdělí pan 
Bc. Libor Málek, tel.: 569 694 025, email: malek.l@zdirec.cz. 

Bc. Libor Málek

Kompletní rekonstrukce ulice Ke Stadionu 
je společná investiční akce společností Vo-
dovody a kanalizace Havlíčkův Brod a.s., 
VČE – montáže, a.s., Pardubice a Města 
Ždírec nad Doubravou.

V současné době je vybudována na-
proti lesu Na Kopanině parkovací plocha 
pro osobní automobily s celkovým po-
čtem 27 parkovacích míst + 2 parkovací 
místa vyhrazená pro osoby ZTP. Probíhá 

budování dešťové kanalizace, kde celý 
systém dešťové kanalizace bude odvádět 
zachycené srážkové vody z komunikací, 
s následným zaústěním na vodoteč Ján-
ský potok.

Společnost Vodovody a kanalizace, a.s. 
Havlíčkův Brod provádí rekonstrukci a bu-
duje nové přípojky vodovodu a splaškové 
kanalizace. Společnost VČE – montáže, 
a.s., Pardubice provádí přeložení součas-

ného nadzemního elektrického vedení na 
podzemní vedení. 

Celkový rozpočet rekonstrukce ulice Ke 
Stadionu bude téměř 40 mil. Kč s DPH. 
Předání hotového díla firmou INSTAV 
Hlinsko, a.s., je nejpozději 31. 10. 2023.

Žádám proto všechny občany, kterých 
se rekonstrukce ulice týká o součinnost, 
ochotu a trpělivost. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

V současné době při 1. etapě modernizace 
veřejného osvětlení ve Ždírci n. D. a Stru-
žinci je vyměněno více jak 200 svítidel. 
Nejsou vyměněna svítidla na přechodech 
pro chodce, několik svítidel na výložníkách 
a 20 ks svítidel některých bočních ulic.

V novém osvětlení je navržen harmo-
nogram stmívání, který bude probíhat ve 
dvou stupních respektujících zatížení ko-
munikace. 

Roční náklady na elektrickou ener-
gii veřejného osvětlení ve Ždírci n. D. 
a Stružinci před realizací modernizace 
jsou téměř 600 tis. Kč. Vypočítaná roční 
úspora po modernizaci veřejného osvětle-
ní bude 73%. Celková roční úspora bude 
438 tis. Kč za rok.

Modernizaci veřejného osvětlení provádí 
firma Osvětlení a energetické systémy, a.s., 
Novodvorská 1010/4, 142 00 Praha 4. Cel-

ková cena zakázky je 3 859 295 Kč s DPH.
Město získalo na tento projekt dota-

ci z Národního programu obnovy 2022, 
který vyhlašovalo Ministerstvo průmyslu 
a obchodu ČR, ve výši 2 809 000 Kč.

Předání rekonstrukce veřejného osvětle-
ní firmou Osvětlení a energetické systémy, 
a.s., Praha je do 30. 6. 2023. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Společnost Profistav Litomyšl, a.s., v současné době buduje pro 
obytný soubor budoucích stavebních parcel v lokalitě na Kohou-
tově technickou infrastrukturu.

Firma provádí výstavbu kanalizace, přípojek vodovodů, elek-
trické energie, plynu a kanalizace. Bude vybudována nová ko-
munikace, zpevněné plochy a parkovací místa pro 12 stavebních 

parcel. Nová komunikace v délce téměř 460 m bude bez finálního 
asfaltového povrchu.

Předpokládá se, že stavební parcely se prodají v letošním roce.
Celková cena výstavby technické infrastruktury bude 17 mil. Kč 

s DPH. Termín dokončení celého stavebního díla bude 31. 8. 2023.
Ing. Bohumír Nikl, starosta
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA 

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
Z 12. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 12. 4. 2023

Majetek od ÚZSVM
Rada města schvaluje podání žádosti o pře-
vedení vybraného majetku státu na město 
Ždírec nad Doubravou dle seznamu zasla-
ného od Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových.

Nabídka pozemků od Správy železnic
Rada města nesouhlasí s dalším jednáním 
se Správou železnic o nákupu části pozem-
ku u železničního přejezdu par. č. 275/1 
v k. ú. Ždírec nad Doubravou za nabídnu-
tou cenu.

Záležitosti ZŠ a MŠ
Rada města:
1) schvaluje konečné závazné ukaza-

tele v roce 2022 v položce odpisy 
z 84 000 Kč na 90 387,74 Kč,

2) bere na vědomí podklady pro účetní zá-
věrku: rozvaha, výkaz zisků a ztráty,

3) schvaluje bez výhrad účetní závěrku 
příspěvkové organizace Základní škola 
a Mateřská škola Ždírec nad Doubravou 
za rok 2022,

4) schvaluje hospodářský výsledek ZŠ 
a MŠ Ždírec nad Doubravou v hlavní 
činnosti ve výši 146 671,49 Kč, v hos-
podářské činnosti ve výši 69 406,07 Kč, 
a schvaluje jeho přidělení do rezervního 
fondu příspěvkové organizace,

5) bere na vědomí převod prostředků ve 
výši 465 000 Kč z rezervního fondu do 
investičního fondu,

6) nařizuje odvod prostředků ve výši 
650 000 Kč z investičního fondu na účet 
zřizovatele.

Smlouva o poskytnutí dotace
Rada města schvaluje Smlouvu o poskyt-
nutí dotace s Krajem Vysočina. Dle smlou-
vy Kraj Vysočina poskytne dotaci ve výši 
56 110 Kč z Fondu Vysočiny v progra-
mu „Bavíme se na Vysočině“ na kulturní 
a společenské akce ve Ždírci nad Doubra-
vou v roce 2023. 

Smlouva o poskytnutí nadačního pří-
spěvku
Rada města schvaluje Smlouvu o poskyt-
nutí nadačního příspěvku s Nadací ČEZ. 
Nadace ČEZ poskytne nadační příspěvek 
ve výši 150 000 Kč na výsadbu stromů 
v okolí Ždírce nad Doubravou v roce 2023.

Zařízení pro úsekové měření rychlosti 
vozidel Údavy
Rada města schvaluje podmínky Kupní 
smlouvy mezi městem Ždírec nad Doubra-
vou a městem Chotěboř, kterou město Ždí-
rec nad Doubravou prodává zařízení pro 
měření rychlosti vozidel městu Chotěboř. 
Kupní cena činí 1 696 919 Kč bez DPH, 
2 053 272 Kč včetně DPH. Kupní cena je 
splatná v šesti ročních splátkách takto: 
částka 342 212 Kč dne 1. 3. 2024, 
částka 342 212 Kč dne 1. 3. 2025, 
částka 342 212 Kč dne 1. 3. 2026, 
částka 342 212 Kč dne 1. 3. 2027, 
částka 342 212 Kč dne 1. 3. 2028 
částka 342 212 Kč dne 1. 3. 2029. 
Kupní smlouva se uzavírá na návrh města 
Ždírec nad Doubravou za účelem zvýšení 

bezpečnosti silničního provozu a ochrany 
obyvatel ve své místní části Údavy. 

Propachtování pozemků 
Rada města:
1) bere na vědomí cenové nabídky pro-

pachtování pozemků par. č. 600, 710, 
777/42, 777/169 v k. ú. Ždírec nad 
Doubravou a par. č. 781 v k. ú. Nový 
Studenec, 

2) schvaluje uzavření pachtovní smlouvy 
s firmou RANČ 3x/D spol. s r.o., která 
podala nabídku s nejvyšší cenou. 

Vesnice roku 2023
Rada města schvaluje účast v soutěži Ves-
nice roku 2023 v Programu obnovy ven-
kova a odeslání přihlášky do soutěže do 
28. 4. 2023. 

Žádost o sponzorský dar
Rada města schvaluje finanční dar ve výši 
15 000 Kč pro PERUN HLUBOKÁ, z. s. 
na závod základních škol DRACUP, který 
se uskuteční v pátek 16. června 2023 a na 
podporu závodů dračích lodí 2023, které 
se uskuteční v sobotu 17. června 2023. 

Smlouva o poskytnutí podpory
Rada města schvaluje Smlouvu o poskyt-
nutí podpory ze Státního fondu životní-
ho prostředí České republiky (SFŽP), se 
sídlem Kaplanova 1931/1, Praha 11. Dle 
smlouvy SFŽP poskytne podporu na akci 
„Výsadba stromů – Kohoutov“ formou do-
tace ve výši 250 000 Kč. 

Ing. František Němec, místostarosta

CO NOVÉHO NA VYSOČINĚ

Informace o službách Fokusu Vysočina

FOKUS Vysočina, z. ú. je registrovaným 
poskytovatelem sociálních služeb podle 
zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních služ-
bách. Poskytujeme služby pro lidi s du-
ševním onemocněním a lidi s mentálním 
a kombinovaným postižením v okrese Ha-
vlíčkův Brod.

Komunitní tým je služba určená lidem 
s duševním onemocněním ve věku od 
16 do 80 let, zajišťuje ji multidisciplinár-
ní tým složený ze sociálních pracovníků, 
psychoterapeuta a peer konzultanta. Služ-
by jsou poskytovány terénní formou, v při-
rozeném prostředí klienta. Mezi nejčas-

tější podporu patří poradenství, doprovod 
k lékaři či na úřady, podpora při zařizování 
běžných věcí, podpora při získání a udrže-
ní zaměstnání a vzdělávání.

V Chotěboři nabízíme služby pro lidi 
s mentálním a kombinovaným postižením 
a seniory, a to denní stacionář, sociálně te-
rapeutickou dílnu a osobní asistenci.

Denní stacionář je ambulantní služba 
pro lidi ve věku 15 – 80 let, kteří žijí v při-
rozeném prostředí rodiny, ale pro začleně-
ní do společnosti potřebují odpovídající 
podporu a pomoc. Denní stacionář jim na-
bízí možnost trávit den aktivně a v kolekti-

vu. Služba je poskytovaná v Chotěboři, ul. 
Kosmonautů 262.
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SLOVO HEJTMANA

Sedm zpráv z kraje: Kotlíkové dotace, nový termín jarních prázdnin a sousedské hlídání dětí

Vážení čtenáři, s příchodem jara začíná 
pravidelná stavební sezóna, kterou do-
provází zvýšená pracovní aktivita vysou-
těžených stavebních firem na krajských 
mostech a silnicích. V letošním roce bu-
dou projekty, opravy a modernizace silnic 
II. a III. tříd na území Kraje Vysočina stát 
1,6 miliardy korun. Kraj Vysočina využije 
nejen vlastní peníze, ale také už potvrzené 
evropské dotace nebo prostředky Státního 
fondu dopravní infrastruktury. Děkujeme 
řidičům za trpělivost!

Jarní prázdniny v roce 2024: Příští škol-
ní rok budou jarní prázdniny na Vysočině 
ve všech pěti okresech v termínu od 12. do 
18. února 2024. Tento nový termín už 
schválilo Ministerstvo školství, mládeže 
a tělovýchovy ČR. Důvodem je pořádání 
Mistrovství světa v biatlonu, které se bude 
konat ve Vysočina Areně v Novém Měs-
tě na Moravě. Biatlonovému světu dobře 
známou arénu čekají významné investice – 
výstavba nové tribuny nebo opravy stáva-
jících objektů v objemu více než půl mili-
ardy korun. Kraj Vysočina přispěl částkou 
80 miliónů korun.

Fandíme horským kolům: A ještě jed-
nou Vysočina Arena v Novém Městě na 
Moravě. 12.–14. května 2023 se tu poje-
de závod Světového poháru horských kol 
v olympijských disciplínách cross country 
a short track, navíc i maraton se zařazením 
těžších technických pasáží v délce 58 km. 
Jde o nejvýznamnější cyklistickou událost 
na území České republiky. Pořadatelé sli-
bují překvapení v podobě dojezdu okolo 
celého stadionu a dvojitou cílovou rovin-
ku. Kraj Vysočina je tradičním partnerem 
této sportovní akce.

Vodíkové technologie v regionu: Kraj 
Vysočina, statutární město Jihlava, Vysoká 
škola polytechnická Jihlava, společnosti 
JIPOCAR Power a SmartPlan podepsaly 
memorandum týkající se rozvoje aktivit 
při využití vodíku. Jeho uplatnění vidí 
náš region zejména v oblasti energetiky 
a dopravy. Vzniká také otevřená platfor-
ma s názvem „Vodíková Vysočina“, do té 
se mohou zapojit subjekty, které se vodí-
kovými technologiemi zabývají nebo mají 
zájem o jejich přivedení do praxe. Vodík 
a vodíkové technologie jsou jedním z mož-
ných alternativních zdrojů pro dosažení 
cílů snižovaní emisí skleníkových plynů. 

Projektujeme pro záchranáře: Kraj Vy-
sočina plánuje v následujících letech vy-
budování šesti nových výjezdových stanic 
Zdravotnické záchranné služby Kraje Vy-
sočina. V Telči, Velkém Meziříčí, Bystřici 
nad Pernštejnem a Humpolci je o lokalitě 
téměř jasno. V Náměšti nad Oslavou nebo 
v Pacově zatím Kraj Vysočina s vedením 
měst o ideálním místě pro stavbu jedná. 
Nejblíže výstavbě je v tuto chvíli stanovi-
ště v Telči, práce by měly být zahájeny do 
konce letošního roku. Předpokládaná hod-
nota stavby je přes 20 miliónů korun s tím, 
že peníze uvolní Kraj Vysočina z vlastních 
zdrojů. 

Začala turistická sezóna: 1. dubna od-
startovala nová turistická sezóna. Zveme 
Vás na prohlídku krajských hradů Roštejn 
a Kámen, včetně opravené hradní kaple, 
nebo na projížďku historickým vlakem na 
trati Moravské Budějovice – Jemnice. Až 
do konce září jezdí každý víkend a o svát-
cích, do konce roku pak ve vybraných ter-
mínech.

Vysočina otestuje procesy a metodiku 
sousedského hlídání dětí: Ministerstvo 
práce a sociálních věcí jedná s Krajem Vy-
sočina o možnosti pilotního ověření tzv. 
sousedských dětských skupin. Pokud dojde 
k dohodě, pak by kraj a vybrané obce měly 
do projektu vstoupit ve druhé polovině le-
tošního roku. V této fázi jde POUZE o na-
stavení metodických záležitostí, ověření 
možností zapojení kraje a obcí. Přípravná 
etapa ještě nepředpokládá podporu samot-
ného zřízení sousedské skupiny (kromě 
pilotní rodiny ve vybrané obci). Podle do-
stupných informací ministerstva se fungo-
vání prvních dětských sousedských skupin 
předpokládá nejdříve v druhé polovině 
roku 2024.

Představujeme Sportovce Kraje Vyso-
čina 2022: Nejlepšími sportovci loňského 
roku našeho regionu jsou Ondra Zmeš-
kal – handicapovaný triatlonista, který 
mimo jiné absolvoval maraton na Velké 
čínské zdi nebo Tour de France, talento-
vaná šachistka Lucie Rybáčková a velká 
naděje českého biatlonu Jonáš Mareček 
– mimochodem oba vítězové Olympiády 
dětí a mládeže, atleti Dorota Skřivanová 
a Eduard Kubelík. Mezi sportovními týmy 
titul patří Vysočina Gladiators – vicemist-
rům české ligy amerického fotbalu. Trené-
rem roku 2022 je Viktor Ujčík z jihlavské 
Dukly a prestižní ocenění za přínos sportu 
patří Petru Mičulkovi, dlouholetému tre-
nérovi a hráči šachu z oddílu TJ Náměšť 
nad Oslavou. Kompletní výsledky veřejné 
ankety i hodnocení odborné poroty jsou 
k dispozici na www.kr-vysocina.cz. 

Vítězslav Schrek, hejtman Kraje Vysočina

Sociálně terapeutická dílna je určená 
dospělým lidem ve věku 15 – 64 let. Služ-
ba poskytuje dlouhodobou a pravidelnou 
podporu klientů ve zdokonalování pracov-
ních návyků a sociálních dovedností a pří-
ležitost zapojit se do různorodých pracov-
ních činností, které jim pomohou zařadit 
se do běžného života. Služba je poskytova-
ná v Chotěboři, ul. Na Valech 290.

Služba osobní asistence je terénní služba 
poskytovaná v domácím prostředí klienta. 

Je určena lidem od 7 let a seniorům, kte-
ří potřebují pomoc jiné osoby v běžných 
denních činnostech. Jedná se především 
o pomoc a podporu při zvládání péče 
o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně, 
zajištění stravy a chodu domácnosti nebo 
doprovody. 

V případě, že by některá ze služeb moh-
la řešit vaši situaci, můžete kontaktovat so-
ciální pracovnici, tel.: 777 151 499.

Fokus Vysočina má i Dobrovolnic-
ké centrum. Dobrovolník je osoba starší 
15 let, která věnuje svůj volný čas, své 
zkušenosti a znalosti ve prospěch jiných 
osob, které pomoc potřebují. Bez nároku 
na finanční odměnu. Pokud máte chuť po-
máhat a zajímá Vás práce dobrovolníka, 
můžete nás kontaktovat na e-mail 
dc.havlickuvbrod@fokusvysocina.cz.
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ROZPIS POHOTOVOSTNÍCH SLUŽEB STOMATOLOGŮ

1. května 2023 MUDr. Marie Stratilová Havlíčkova 848, Chotěboř 569 426 110

6., 8. května 2023 MUDr. Veronika Vosiková Lánecká 970, Světlá nad Sázavou 606 136 302

13., 14. května 2023 MDDr. Jitka Pospíšilová Koželská 222, Ledeč nad Sázavou 776 100 171

20., 21. května 2023 MUDr. Milena Staňková Dobrovského 2023, Havlíčkův Brod 569 426 108

27., 28. května 2023 MUDr. Marie Beránková Dobrovského 2023, Havlíčkův Brod 569 426 109

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA STOMATOLOGŮ – HAVLÍČKOBRODSKO

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA STOMATOLOGŮ – HLINECKO

Pohotovostní služba: So, Ne, svátek: 9.00–12.00 
Nemocnice Havlíčkův Brod NEZAJIŠŤUJE zubní ošetření, neboť nedisponuje zubní ambulancí ani stomatologickým oddělením! 

Z důvodu aktuální epidemiologické situace si prosím svoji návštěvu v ambulanci domluvte předem telefonicky. Děkujeme! Poplatek 90 Kč.
Adresář – zubní pohotovosti v jednotlivých krajích ČR najdete na adrese: 

https://www.zubni–lekari.cz/zubni–pohotovost.asp

Bohužel vás musíme informovat, že pohotovostní služba stomatologů na Hlinecku je pro rok 2023 zrušena. V případě potřeby se prosím 
obracejte na stomatologické oddělení v Nemocnici Pardubického kraje, a.s., Kyjevská 44, Pardubice, tel.: 466 015 207.

KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA

Obalování a laminování

Obalování knih a učebnic
Obalování knih, obal Mini 33x25 cm (A5) 10 Kč
Obalování knih, obal Standard 49x32 cm (A4) 10 Kč
Obalování knih, obal Big 63x43 cm (A3) 15 Kč

Městská knihovna a Turistické informační centrum Ždírec nad 
Doubravou nabízí občanům bezplatné i placené služby. TIC nabízí 
občanům mimo jiné službu obalování a nově i laminování. Občané 
si zde mohou nechat obalit knihu, učebnici, zalaminovat diplom, pa-
mětní list nebo certifikát. Ceny těchto služeb naleznete v textu níže.

Laminování
Lamino A5 (125 mic) 15 Kč
Lamino A4 (125 mic) 20 Kč
Lamino A3 (125 mic) 35 Kč
Lamino A3 (250 mic) 50 Kč

Ceny jsou uvedeny vč. DPH.
Mgr. Hana Lédlová

UPOZORNĚNÍ
Upozorňujeme občany, že ve čtvrtek 18. 5. a v pátek 19. 5. 2023 bude z technických důvodů v městské knihovně, informačním 
centru a galerii Doubravka zavřeno.

Děkujeme za pochopení.
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Od 1. 7. 2023 do 31. 10. 2023 bude probíhat oprava silnice I/37 ze Ždírce n. D. přes 
Údavy po hranici kraje na Dlouhém. 

Během července a srpna bude probíhat oprava v těchto úsecích:
•	 od vjezdu do firmy Czech Lana s.r.o. Ždírec n. D. k odbočce do Horního Studence
•	 od odbočky na Vyhnálov do Údav k hospodě U Pecinů
•	 od odbočky na Všeradov po hranici kraje na Dlouhém 

Uvedené úseky silnice budou v této době zcela uzavřeny pro všechna vozidla. 
Objízdné trasy ze Ždírce nad Doubravou do Horního a Nového Studence budou vedeny 
přes Chotěboř – Bezděkov – Sloupno – Podmoklany. 
Objízdné trasy ze Ždírce nad Doubravou do Údav nebo Stružince budou vedeny přes 
Chlum – Hlinsko – Všeradov – Údavy.
Objízdná trasa do Trhové Kamenice je vedena přes Chlum – Hlinsko – Rváčov.
Od 1. září bude neprůjezdný úsek ze Ždírce nad Doubravou od světelné křižovatky 
po odbočku do firmy Czech Lana s.r.o. Ostatní výše uvedené úseky by měly být v té 
době již průjezdné.
Podrobněji o uzavírce silnice vás budeme informovat v dalších vydáních Našich novin.

Ing. František Němec, místostarosta

Uzavírka silnice I/37 od 1. 7. 2023 do 31. 10. 2023
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DŘEVOZPRACUJÍCÍ ZÁVOD VE ŽDÍRCI LETOS SLAVÍ 150 LET 

V dubnovém čísle Našich novin jsme ku 
příležitosti tohoto významného výročí 
čtenáře seznámili s počátky zpracování 
dřeva ve Ždírci, které sahají až do začát-
ku 70. let 19. století. Naše povídání jsme 
ukončili v poválečných letech a nyní na 
ně plynule navazujeme.

Ždírecká pila nebyla na pře-
lomu 40. a 50. let zdaleka tak 
rozsáhlá, jak ji známe dnes, 
bylo to právě naopak. Později 
se postupně rozrůstala a zásad-
ní zlom přišel až po privatizaci 
v letech devadesátých. Na za-
čátku 50. let závod podle do-
stupných zdrojů pracoval na dvě 
směny s ročním pořezem kolem 
45 tisíc kubíků. Všeobecně zná-
mý podnik Východočeské dře-
vařské závody (VČDZ) vznikl 
1. dubna 1955. 

Hned na začátku 50. let byla zpracovaná 
výhledová studie pro stavbu nového závo-
du ve Ždírci, přednost ale tehdy dostala 
Nová huť Klementa Gottwalda v Ostravě. 
Samotná stavba dřevařského kombinátu 
byla zahájena až v roce 1968 a moderni-
zovaná pila začala řezat o tři roky později. 

Do všeobecného povědomí obyvatel 
Ždírce a okolí se zapsal rozsáhlý požár 
pilnice z 19. května 1979. Ten den byla 
sobota a opakované kontroly po ukončení 
práce nic nesignalizovaly. Plameny v po-
řezové lince, kterých si všiml krátce po 
21. hodině výpravčí na vedlejším nádraží, 
ale napáchaly nedozírné škody. Při roz-
sáhlém vyšetřování se nicméně nezjistilo, 
proč začalo hořet. Škoda byla vyčíslena na 

5 milionů korun. V rekordním čase, podle 
tehdejšího tisku, se výrobu podařilo obno-
vit po 103 dnech. 

V roce 1984 se chystala další rozsáhlá 
modernizace závodu a tehdejší vláda roz-
hodla, že nakoupí pilařskou technologii 
v Kanadě od firmy Kockums Cancar a ma-
nipulační sklad a adjustaci od rakouské fir-
my Springer. Montáž nové linky s pásový-
mi pilami začala v roce 1989 a přehoupla 
se do období sametové revoluce. 

Ždírecká pila se od VČDZ oddělila vel-
mi rychle, už 1. listopadu vznikl státní 
podnik (později a.s.) Dřevozávody Ždírec. 
Poslední díl příště.

Stora Enso

Pila na přelomu 60. a 70. let

Vlak s řezivem

Dělníci u kulatiny

Instalace kanadské technologie Kockums Cancar Instalace kanadské technologie Kockums Cancar

Parní stroj
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Mladí hasiči 

SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

DŘEVOZPRACUJÍCÍ ZÁVOD VE ŽDÍRCI LETOS SLAVÍ 150 LET 

V sobotu 25. 3. 2023 se dvě družstva star-
ších, jedno družstvo mladších MH a vůbec 
poprvé za Ždírec také jedno družstvo pří-
pravky zúčastnilo Hlineckých piškvorek – 
soutěže v netradičních hasičských disciplí-
nách. Čekalo nás postupně šest disciplín, 
kterých se za každé družstvo zúčastnili 
vždy tři soutěžící.

Všechna družstva nejprve zdolala uzlo-
vou štafetu, kdy soutěžící vázali jeden ze tří 
uzlů, následovala štafeta 3 x 15 m, kdy prv-
ní závodník musel napojit ventilové lanko 
na sací koš, druhý spojit spoj na hadici „B“ 
a třetí spojit tři „C“ hadice za sebou. Další 
disciplínou bylo šroubování matic na šroub 
a poté zapojování céčkospojek. Ve štafetě 
požárních dvojic závodníci napojovali ha-

dici s proudnicí na hydrantový nástavec 
a po oběhnutí mety tuto hadici zase odpo-

jovali a motali do kotouče. Poslední soutěží 
Piškvorek byla Soptíkova štafeta, při které 
soutěžící postupně přeběhli lavičku, pře-
nesli hasicí přístroj na předem určené mís-
to a poslední z trojice pak zapojil hadičky 
k rozdělovači.

V každé kategorii soutěžilo mezi sebou 
devět družstev a my jsme si v celkovém 
hodnocení všech disciplín vedli výborně: 
přípravka – 5. místo, družstvo mladších – 
2. místo, družstva starších – 2. a 5. místo.

Během dubna pokračují naše pravidelné 
tréninky v tělocvičně a už netrpělivě vyhlí-
žíme, až nám počasí dovolí trénovat venku, 
neboť začátkem května nás čeká venkovní 
soutěž hry Plamen.

Vedoucí MH

V rámci oslav, které proběhnou v hlavním městě dřevařského průmyslu ČR v sobotu 17. června, jsme pro Vás připravili pestrý 
program, na který se mohou těšit všechny věkové kategorie:

Kde: Kdy: Program:

Závod Stora Enso 09:00 – 13:00 Den otevřených dveří

FIREARÉNA 14:00 – 17:00
Zábavně vzdělávací program pro celou rodinu: soutěže, hry, kvízy, běh ve dřevácích, házení se-
kyrou, infostánky o zpracování dřeva, práce se dřevem pro děti, naučná stezka lesem, výroba 
mastiček z lesních bylin, malování na obličej, skákací hrady, občerstvení a mnoho dalšího

FIREARÉNA 17:00 – 01:00 Koncerty skupin: Telegraf, Zakopanej pes, Queenie a Buty

Dopravní omezení a další aktuální informace v souvislosti s oslavami budou uvedeny v příštím čísle Našich novin a průběžně 
aktualizovány na webových stránkách závodu storaenso.cz, kde najdete i registrační formulář na akci. Pokud plánujete účast, Vaše 
nezávazná registrace nám velmi pomůže při organizaci akce.

Požár (1979)Požár (1979)
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ČINNOST JPO II ZA ÚNOR 2023

SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

Činnost jednotky v březnu byla velice pes-
trá. Zasahovali jsme u jedenácti mimořád-
ných událostí, dvou dopravních nehod se 
zraněním, požáru sazí v komíně a techno-
logie zinkovny. Spolupracovali jsme s ZZS 
při transportu osob do vozidla ZZS, odstra-
ňovali také padlý strom na komunikaci či 
otevírali zabouchnuté rodinné domy. Také 
jsme provedli vyproštění osobního vozidla 
ze silničního příkopu, pročistili kanalizaci 
a odstraňovali nečistoty z komunikace.

Naši členové Radim a Tomáš úspěšně 
absolvovali 16hodinový kurz nositele dý-
chací techniky, který proběhl pod taktov-
kou instruktorů HZS v Havlíčkově Brodě 
a skládal se jak z teoretické části, tak zátě-
žové zkoušky.

Naše jednotka má také dva nové strojní-
ky, Jardu a Patrika. Ti v březnu absolvovali 
tzv. školení S-40. Toto školení se skládá ze 
dvou částí, z teoretické přípravy a získání 
certifikátu formou e-learningu a kombina-
cí praxe a teorie v délce tří dnů na centrální 
stanici v Havlíčkově Brodě.

Druhá část jednotky také absolvovala na 
centrální stanici v Havlíčkově Brodě pro-
školení na zásah na nebezpečnou látku.

Naši členové též nacvičovali vyproštění 
osob z havarovaných vozidel.

Strojníci se starali o techniku a prováděli 
pravidelné kondiční jízdy. Každý strojník 
musí se všemi našimi vozidly měsíčně ujet 
minimálně 10 km, jak ukládá řád strojní 
služby.

Jen pro zajímavost: na zásazích jsme 
v březnu strávili 15 hod. Další údržbou, 
odbornými přípravami a školením celkem 
108 hod.

VÝJEZDY
6. 3. 2023 v 8.36 hod otevření zamčených 
dveří u rodinného domu ve Ždírci n. D. 
a poskytnutí první předlékařské pomoci 
osobě uvnitř do příjezdu ZZS. Na místě 
spolupráce s HS a ZZS Chotěboř.

6. 3. 2023 v 10.02 hod ohlášen požár sazí 
v komíně v rodinném domě v obci Kru-
cemburk. Na místě sražení sazí a vybrání 
popela z kotle, kontrola komínového tělesa 
termokamerou. Požár se obešel beze ško-
dy. Na místě spolupráce s HS Chotěboř, 
JSDH Krucemburk a Sobíňov.

11. března 2023 zasahovala jednotka hned 
třikrát a to:

ve 3.20 hod při odstranění stromu, kte-
rý padl na komunikaci a dráty veřejného 
osvětlení v obci Podmoklany,

v 9.21 hod u dopravní nehody osobního 
automobilu a dodávky se zraněním 1 oso-
by na silnici I/37 u obce Údavy. Na místě 
poskytnutí předlékařské první pomoci do 
příjezdu ZZS. Dále provedena protipožár-
ní opatření na vozidlech, technické zabez-
pečení místa události a likvidace úniku 
provozních kapalin a následků nehody. Na 
místě jsme spolupracovali s HS Chotěboř, 
ZZS a PČR,

ve 12.13 hod při vytažení uvízlého vo-
zidla ze silničního příkopu na silnic I/37 
v katastru obce Horní Studenec. Na místě 
spolupráce s HS Chotěboř.

13. 3. 2023 v 18.32 hod pomoc ZZS s trans-
portem pacienta do sanitky v obci Ždírec n. D. 
Na místě společně s HS a ZZS Chotěboř.

15. 3. 2023 ve 13.13 hod hlášena doprav-
ní nehoda dvou osobních automobilů se 

zraněním dvou osob v ul. Chrudimská ve 
Ždírci n. D. Na místě poskytnutí předlé-
kařské první pomoci do příjezdu ZZS.

Dále provedena protipožární opatření 
na vozidlech, technické zabezpečení místa 
události a likvidace úniku provozních ka-
palin a následků nehody. Spolupráce s HS 
a ZZS Chotěboř, PČR.

16. 3. 2023 v 15.06 hod proveden oplach 
komunikace v obci Krucemburk.

20. 3. 2023 ve 13.47 hod provedeno pro-
čištění kanalizace v obci Benátky.

23. 3. 2023 v 5.12 hod nahlášen požár vý-
robní haly a technologie v obci Chotěboř. 
Provedena lokalizace a likvidace dvěma 
vodními proudy. Nucené odvětrání pro-
stor. Předběžná škoda způsobená požárem: 
7mil. Kč. Příčina: v šetření. Na místě zasa-
hovali HS Chotěboř, ÚO Havlíčkův Brod 
a JSDH Chotěboř.

30. 3. 2023 v 6.01 hod byl ohlášen požár 
hromady klestí u obce Horní Studenec. 
Průzkumem na místě zásahu bylo zjištěno, 
že se jedná o řízené pálení klestí. Událost 
byla vyhodnocena jako planý poplach. 
Spolupráce s HS Chotěboř.

Další informace, fotky a videa jsou umís-
těny na našich FB stránkách a Instagramu 
Hasiči Města Ždírec n. D.

Za JPO II Erik Urban
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PROVOZ SBĚRNÝCH ZAŘÍZENÍ

SBĚRNÝ DVŮR A VÝKUPNA DRUHOTNÝCH SUROVIN

duben–říjen listopad–březen

Pondělí 13.00–17.00 13.00–16.00

Středa 13.00–17.00 13.00–16.00

Pátek 13.00–17.00 13.00–16.00

Sobota 8.00–11.00 8.00–11.00

Zodpovědná osoba: Pavel Vosecký – tel.: 777 180 231
Vladimír Víšek – tel.: 775 087 765 

SLUŽBY MĚSTA INFORMUJÍ

KAM S NÍM?

Svoz bioodpadu v roce 2023

Jak (ne)třídíme odpady!

Nádoby 240 l s bioodpady od rodinných domů ve Ždírci nad 
Doubravou budou vyváženy v roce 2023 firmou AVE CZ. 

Vývoz bioodpadu bude probíhat od 1. května 2023 pravidelně 
vždy v PONDĚLÍ. 

Do popelnic na bioodpady nevhazujte trávu ze zahrad, náklady na 
takové vyvážení trávy jsou příliš vysoké! Za likvidaci bioodpadu 
vyváženého firmou AVE CZ platíme 690 Kč/t. K tomu je ještě 
690 Kč za hodinu svozu bioodpadu a dopravní náklady. Nádoby 
240 l jsou určené především na kuchyňský bioodpad, který by ne-
měl končit ve směsném komunálním odpadu. 

Trávu ze zahrad ukládejte do kontejnerů 1100 l na sběrných hníz-
dech nebo do velkoobjemových kontejnerů přistavených v míst-
ních částech.

Hnědé kontejnery 1100 l na sběrných hnízdech ve Ždírci nad 
Doubravou a místních částech budou obsluhovat Služby měs-
ta pravidelně každý týden a vyvážet na kompostárnu Zeměděl-
ské a.s. Krucemburk. Uložení odpadu na kompostárnu máme 
zdarma a bude z něho vyrobeno hnojivo. 

POZOR! Do nádob na bioodpad nepatří větve nebo kusy dře-
va a všechny ostatní tříditelné odpady! Pokud tam bude při 
výsypu objeven nepatřičný obsah, nádoba nebude vysypána.

Třiďme bioodpady z kuchyně i ze zahrady. 

BIOODPADY do popelnice na směsný komunální odpad roz-
hodně NEPATŘÍ! 

Ing. František Němec, místostarosta

Najdou se mezi námi ještě občané, kteří bohužel nepochopili, že 
normální je třídit odpady. Pokud třídíme, do směsného komunál-
ního odpadu pak téměř nic nezbyde a plně postačí vývoz směsné-
ho odpadu 1x za 2 týdny. 

Naopak pokud někdo nacpe vše do jednoho pytle, do nádoby na 
směsný odpad se pak nemůže v žádném případě vejít již po týdnu! 
Příkladem toho jsou pak odpadky kolem kontejnerů na sběrném 
místě v Horním Studenci. Všechny odpadky jsou ve směsném od-
padu a kontejnery pak přetékají. Přitom vedle jsou kontejnery na 
tříděné odpady, které jsou vyváženy každý týden. Samozřejmě je 
třeba pamatovat na to, že pár nerozložených krabic také zaplní 
kontejner na papír, aniž by se do něho ještě něco dalšího vešlo. 

Na podatelně městského úřadu jsou k dispozici zdarma pro ob-
čany tašky na tříděný odpad. 

Děkuji většině občanů, že správně třídí odpady do barevných 
kontejnerů.

Ing. František Němec, místostarosta

Třídění odpadů v Horním Studenci na sběrném hnízdě 
u Kulturního zařízení.

INZERCE

Pořez kulatiny mobilním katrem 
Josef Eis 

tel.: 605 053 130 
www.pila-pribyslav.cz

•	 Nabízím hlídání dětí ve Ždírci nad Doubravou a okolí.  
Tel.: 721 855 892. 

•	 Nabízím od července pronájem nebytových prostor ve Ždírci 
nad Doubravou. Bývalá prodejna zeleniny. Tel.: 602 559 148.
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Římskokatolická farnost Krucemburk

Bohoslužby v květnu 2023:

• Krucemburk (kostel sv. Mikuláše) 
neděle 8.00 h**, pondělí a pátek 18.00 h

Neděle 28. 5. 2023 poutní mše sv. v Krucemburku 
od 9.30 h (8.00 Horní Studenec, 11.15 Vojnův Městec).

• Horní Studenec (kostel svatého Václava)
neděle 9.30 h** a čtvrtek v 18.00 h.

• Ždírec nad Doubravou (mše v DPS Nad Řekou 560) – 
pravidelné bohoslužby v Domě s pečovatelskou službou 

každou středu od 17.00 hodin. 

Vysvětlivky: 
**) Každou 1. neděli v měsíci bude dětská mše svatá 

v Krucemburku v 9.30 h, proto bude mše sv. 
v Horním Studenci od 8.00 h (neplatí v červenci a srpnu). 

Podrobný program bohoslužeb a dalších akcí sledujte  
na webu: www.farnostkrucemburk.cz

P. Pavel SEIDL

ÚMRTÍ:
Vladislav Souček, Nové Ransko 
           Čest jeho památce.

NAROZENÍ:
Filip Kobr, Ždírec nad Doubravou 
Patrik Veselý, Ždírec nad Doubravou

Rodičům upřímně blahopřejeme 
a miminkům přejeme do života hodně zdraví, štěstí a lásky.

VZPOMÍNKA:
Za Tvou něžnou lásku a péči o nás,
za všechna milá slova, starosti,
zachováme v srdci vždy Tvůj obraz 
a pocit neskonalé vděčnosti. 
Dne 20. 5. 2023 uplynou 2 roky, co nás navždy opustil náš mi-
lovaný syn, tatínek, dědeček, bratr, pan Ladislav Knob. 

S láskou vzpomíná rodina.

PODĚKOVÁNÍ:
Děkuji městu Ždírec nad Doubravou za milé blahopřání a dárek  
k mým jubilejním narozeninám. 

Jana Dalecká, Nové Ransko

Městskému úřadu ve Ždírci nad Doubravou za milé blahopřání 
a dárek k narozeninám děkují 
              Emílie Holcmanová, Anna Culková, 

Jaroslav Smejkal, Ždírec nad Doubravou

PODĚKOVÁNÍ:
Městskému úřadu ve Ždírci nad Doubravou za milé blahopřání 
k životnímu jubileu děkují 

Jiřina Kuffová, Eliška Málková, Stanislava Pospíšilová, 
Ždírec nad Doubravou

Zápis do první třídy základní školy
proběhl dne 4. 4. 2023 a měl dvě části, do-
polední a odpolední. Dopolední program 
pro děti připravily učitelky mateřské školy 
a prvního stupně. V odpoledních hodinách 
proběhlo „klasické“ setkání učitelky, ro-
dičů a dítěte a došlo k oficiálnímu přije-
tí. Odpolední program probíhal současně 
v sedmi třídách a všichni příchozí měli 
rezervovaný termín. Do první třídy škol-
ního roku 2023/24 jsme zapsali 44 nových 
žáčků (23 dívek a 21 chlapců) a pouze 
jednomu dítěti byl povolen odklad školní 
docházky. Potěšitelné je, že šest dětí přišlo 
z míst mimo náš školní obvod. S rodiči bu-
doucích prvňáčků se sejdeme na začátku 
června, kdy budou představeny nové třídní 
učitelky a chystáme též velké překvapení.

Zápis do mateřské školy
Zápis dětí do mateřské školy proběhne 

v tradičním termínu od 2. do 9. května 
2023. Krásnou pozvánku připravila Nikol 
Helešicová a najdete ji na webu školy. Je-
nom doplňuji, že naše školka může při-
jímat děti i mimo tradiční termín zápisu 
díky dostatečné kapacitě. Během roku 
tedy do školky přicházejí děti průběžně 
a v současnosti jich máme v mateřské ško-
le 140, což je historicky nejvyšší počet. 
Jsem přesvědčen, že si rodiče naši školku 
oblíbili nejen proto, že zde najdou místo 
pro své děti. Jistě je to i z důvodu výborné 
péče, kterou těm nejmenším věnují naše 
paní učitelky (a jeden učitel) a asistentky. 
Kolegyním (a kolegovi) v mateřské škole 
mnohokrát děkuji za výbornou práci.

Přijímací řízení na střední školy
Ve dnech 13. a 14. dubna 2023 skládali ve 
dvou možných termínech jednotné přijí-
mací zkoušky pomocí testů z matematiky 

a českého jazyka žáci 9. ročníku. Zpracová-
ní testů má na starosti CERMAT a výsledky 
musí předat středním školám do 28. dubna 
2023. Pokud žáci dělají testy na dvou ško-
lách (což je drtivá většina), počítá se jim 
v přijímacím řízení vždy ten lepší výsledek. 
První informace o tom, jak se žákům dařilo, 
budou tedy až na začátku května. Ani po-
tom nebude vše jasné, protože mnozí žáci 
budou přijati na dvě školy zároveň a bude 
třeba potvrdit výběr. Což rodiče učiní po-
dáním tzv. zápisového lístku. Tedy nastane 
pohyb v listině přijatých i těch, kteří zůstá-
vají tzv. pod čarou. Navíc se musí čekat i na 
náhradní kolo přijímacích zkoušek, které je 
plánováno na 10. a 11. května 2023. Tedy 
zhruba kolem 20. května by mohlo být jas-
no a většina žáků bude mít vybráno. Vel-
ká část středních škol otevírá i druhé kolo, 
pokud v prvním kole nebyla naplněna ka-
pacita, a tak se mohou uplatnit i žáci, kteří 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA INFORMUJE
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nebyli přijati na žádnou školu. V naší škole 
skládalo jednotné přijímací zkoušky cel-
kem 37 žáků z 49 (tj. 76%). Ze třídy 9. A 
dokonce 22 z 24 žáků, což je pravděpodob-
ně úplně nejvyšší počet, který byl v naší 
škole zaznamenán.

Volno pro žáky základní školy
Jak již bylo avizováno, dne 5. 5. 2023 je vy-
hlášeno tzv. ředitelské volno pro žáky naší 
školy. Mateřská škola, školní jídelna i druži-
na bude v provozu. Rodiče tedy mohou děti 
do družiny přihlásit a pak samozřejmě pro 
ně bude k dispozici školní jídelna. Volno 
se vyhlašuje z důvodu celodenního školení 
pedagogického sboru základní školy a bylo 
projednáno Radou města Ždírec n. D.

Akce v dubnu
Kromě již uvedených aktivit byl letoš-
ní duben mimořádně plodný, a tak bude 
třeba na tomto místě uvést pouze telegra-
fický výčet. Africké bubnování na prvním 
stupni, setkání s I. vicemiss Pavlínou Ja-
grovou, Sportování prvního stupně pořá-
dané žákovským parlamentem, výtvarné 
techniky pro žáky prvního stupně – z pro-
gramu aktivit pro děti, které připravuje 
MAS Podhůří Železných hor. Účastníme 
se olympiád a soutěží, probíhají další 
preventivní programy. Kolegyně a kole-
gové v rámci projektu Pomáháme školám 
k úspěchu navštěvují partnerské školy. 
Děvčata pod vedením paní učitelky Blan-
ky Křivohlavé prezentují výsledky pro-
jektu Příběhy našich sousedů. Ve školní 
družině pořádají spoustu zajímavých akcí, 
návštěv a exkurzí. Mohli bychom pokra-
čovat i dále. Informace o našich aktivi-
tách najdete na webu, facebooku i youtu-
be kanálu naší školy.

Připravujeme v květnu
Také květen bude plný aktivit a činnos-
tí a těšíme se také, že i počasí bude přát 
pobytu venku. Hned na začátku května 

proběhne v naší škole seminář pro pedago-
gické pracovníky v regionu na téma Umělá 
inteligence a vzdělávání. V úterý 9. května 
2023 pořádáme Otevřenou školu pro MAS 
Královská stezka, kdy naši školu navštíví 
kolegyně a kolegové z Havlíčkobrodska. 
Pro žáky druhého stupně bude určitě in-
spirující beseda Síla lidskosti o siru Ni-
colasi Wintonovi. Osmáci si nenechají ujít 
zastávku tzv. Legiovlaku a podniknou za-
jímavou exkurzi. Čeká nás také celodenní 
maraton fotografování tříd a skupinek. Náš 
velmi aktivní Žákovský parlament chys-
tá exkurzi do Poslanecké sněmovny a na 
Kavčí hory do České televize. Po několika 
covidových letech obnovujeme praktickou 
výuku dopravní výchovy pro žáky 4. tříd. 
Na konci května vyrazí na víkendovou vý-
pravu do Polska pedagogičtí pracovníci, 
aby obnovili „družbu“ se školou v pol-
ském městě Osieczna. Celkem devatenáct 
žáků se připravuje na oficiální zkoušky 
Cambridge English a první skupina je 
bude skládat už 20. května 2023. Komplet-
ní informace najdete na webu školy. Žáci 
a rodiče najdou vše v podrobnějším prove-
dení v informačním systému Edookit.

Podcastové studio
Na youtube kanálu školy zveřejňujeme 
pravidelně podcasty, které připravují naši 
žáci. Silně doporučuji se na ně podívat 
a krásně se zobrazí progres našich mo-
derátorů i techniků. Navíc se žákům daří 
dostávat do studia velmi zajímavé hosty. 
Z poslední doby Pavlína Jagrová, první vi-
cemiss České republiky 2022, senátor Jan 
Tecl, redaktor České televize Petr Vašek 
a náš bývalý žák Václav Pavlíček, který 
studuje ve Velké Británii. Určitě o něm 
v budoucnosti hodně uslyšíme v souvis-
losti s vědeckým výzkumem v oblasti ves-
mírných programů. Skvělou práci při pří-
pravě a metodické pomoci žákům odvádí 
paní učitelka Lucie Myšková, která zaslou-
ží velké ocenění a poděkování. 

Mapa školy 2023
V březnu probíhalo rozsáhlé dotazníkové 
šetření v základní i mateřské škole MAPA 
ŠKOLY 2023. Do šetření se zapojili žáci 
základní školy, rodiče dětí v základní 
i mateřské škole a všichni zaměstnanci 
školy (včetně provozních). Výsledky jsou 
již k dispozici a umístěny na webu školy. 
Jedná se o velmi rozsáhlý materiál a bude 
třeba více času, abychom ho dobře pro-
zkoumali. Průběžně budeme zveřejňovat 
na webu školy a v informačním systému 
Edookit jednotlivé výstupy. Mnohokrát 
děkujeme rodičům za vynikající spoluprá-
ci. V mateřské škole bylo vyplněno celkem 
94 rodičovských dotazníků a v základní 
škole 228 rodičovských dotazníků. Ještě 
jednou velké díky. Výsledky a výstupy bu-
dou skutečně reprezentativní.

Strategie rozvoje základní školy
Po projednání na Kulatém stole dne 
29. března 2023 jsme zveřejnili na webu ty 
nejpodstatnější části Strategie rozvoje zá-
kladní školy v následujících letech. Postup-
ně budou doplňovány další části tak, jak se 
nám bude dařit jednotlivé kroky naplňovat. 
Na webu najdete i dotazník, kde mohou ro-
diče i veřejnost vyjádřit názor, zeptat se atd. 
Budeme moc rádi, když se nám sejde co 
nejvíce reakcí. Předem za ně děkujeme.

Závěr
Nelze jinak než konstatovat, že začíná 
nejkrásnější období v roce. Slovy básníka  
„Hrdliččin zve ku lásce hlas, kde zavání 
borový háj“. Přeji všem hodně lásky, ra-
dosti a vůně, nejen borového háje.

Ota Benc, ředitel školy

Okrskové kolo v recitaci

Ve čtvrtek 30. 3. 2023 se uskutečnilo okr-
skové kolo recitační soutěže v Chotěboři, 
jehož se zúčastnilo celkem 80 žáků z 12 
základních škol. Naši školu reprezentovalo 
ve třech kategoriích jedenáct soutěžících. 
Rozhodování jednotlivých porot nebylo 

vůbec snadné. V opravdu silné konkurenci 
se naše škola opět neztratila a patřila mezi 
oceněné.

V kategorii 4. a 5. tříd se z vítězství rado-
vala Alžběta Švecová ze 4. A, v kategorii 
6. a 7. tříd se vítězem stal Jan Rykr ze 7. A.

Všem našim recitátorům blahopřejeme 
a děkujeme za vynikající reprezentaci naší 
školy. Postupujícím přejeme hodně úspě-
chů v okresním kole, které opět proběhne 
v Chotěboři.

Markéta Zrzavá
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Ping-pong v Horním Studenci 2022 – 2023

Výroba postelí z masivu 
a prodej dřevěných briket  

(cena 10 kg/100 kč) – Benátky, 
tel.: 602 477 835

Emeritní soudní znalec starožitností, šperků 
a umění poradí a vykoupí šperky, mince, obrazy, 
sklo, porcelán, hodiny – poklady z půdy. Prodej-
na Hlinsko – pod nádražím ,,Levný obchod – ba-
zar“, Josef Novák. 
Tel.: 606 953 652, přijedu domů po dohodě.

•	 Prodej zdravotních matrací Benátky, tel.: 604 745 567.

•	 Prodej sportovních pohárů, medailí, diplomů  
Kontakt: 604 745 567, Rubková-Benátky.

S prvním dubnovým víkendem skončilo v okrese soutěžní období 
2022–23 ve stolním tenisu. Opět se ho zúčastnila hned 2 družstva 
TJ Sokol Horní Studenec, a to „áčko“ již druhým rokem v 1. tří-
dě a „béčko“ ve třetí. Výkonnostní rozdíl mezi oběma třídami je 
značný – a tak i výsledky našich družstev tomu odpovídají.

Mužstvo „A“ ve složení Dan Novotný, Tomáš Lupoměský, Petr 
Pelda a Roman Fiedler tabulku 1. třídy nakonec uzavřelo, když ve 
20 utkáních sezóny slavilo pouze jedno vítězství. K tomu je však 
nutno dodat, že během sezóny se potýkalo s marodkou a absen-

cemi hráčů z osobních i pracovních důvodů a že hned v několika 
utkáních prohrálo tím nejtěsnějším rozdílem. Poděkování zaslouží 
kromě hráčů základu i Lukáš a Martin Culkovi z „béčka“, kteří 
v případě nutnosti mezery v „áčku“ ochotně zaplnili.

Ve 3. třídě naše „béčko“ naopak triumfovalo. Po vítězstvích ve 
třídě v předcházejících dvou sezónách oslavilo v tomto roce „ha-
ttrick“ – navíc ale s plnou parádou. Nenašlo totiž za celou soutěž 
ani jednoho přemožitele a po dvaceti zápasech obsadilo s maxi-
málním počtem získatelných bodů (80) a se skóre 297:63 nejvyšší 
příčku s propastným náskokem 12 bodů před „béčkem“ Mírovky. 
To se odrazilo i v pořadí úspěšnosti, kdy v rámci 3. třídy se základ 
týmu seřadil na 1. místě (Lukáš Culek), 2. místě (Martin Culek), 
5. místě (Martin Lupoměský) a na 7. místě (Mirek Bajowský). 
Podle potřeby se pak v jednotlivých utkáních v týmu vystřídali 
i Evžen Bednář, David Bureš a Milan Bičík.

Do zahájení další sezóny však budou muset studenečtí stolní te-
nisté vyřešit jeden problém. Při pádu „áčka“ a postupu „béčka“ do 
2. třídy by zanikla možnost zástupů členů družstva B za „áčko“, 
které má v současné době jen 4členný základ. Vybrat tedy bude 
nutno některou z dalších variant řešení. Věřme, že najdou tu opti-
mální – a stolní tenis v Horním Studenci přidá k těm dosavadním 
další úspěchy.

Milan Bičík
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Ve dnech 1. a 2. 4. 2023 se ve sportovním centru Lužánky v Brně 
konal hokejový turnaj, ve kterém za tým Mountfield HK nastoupil 
žák ZŠ Ždírec nad Doubravou Maxián Machka.

Po pěti zápasech, ve 
kterých potupně porazili 
HC Dynamo Pardubi-
ce 5:4, Duklu Jihlava 
3:0 a HC Tábor 9:2, na-
stoupili do semifinále 
proti HC Kometa Brno, 
a s výsledkem 4:1 pro 
Mountfield si zajistili 
místo ve finále opět proti 
týmu z Jihlavy. V napí-
navém souboji nakonec 
svého soupeře přehráli 
7:3 a zaslouženě odváží 
z Brna pohár a zlaté me-
daile pro vítěze.

Pavel Machka

SPORTOVNÍ OKÉNKO

Hokejový turnaj

Hokejista Maxián Machka



24 NASE NOVINY



25NASE NOVINY



26 NASE NOVINY



27NASE NOVINY



SDH Ždírec nad Doubravou – Mladí hasiči, str. 17 SDH Ždírec nad Doubravou – Mladí hasiči, str. 17

Naše noviny – periodický tisk územního samosprávného celku. Měsíčník občanů Ždírce nad Doubravou a místních částí. Vydává Město Ždírec nad Doubravou, 
Školní 500, 582 63 Ždírec nad Doubravou, IČ: 00268542. Redakční rada: Anna Horáková (hlavní jazyková korektura), Jana Uchytilová, Dana Vavroušková, 
Ing. Nela Niklová, Mgr. Hana Lédlová (počítačový přepis, inzeráty). Předseda: Zdena Lédlová (počítačový přepis). Podepsané články vyjadřují názory autorů 
a nemusí být totožné se stanoviskem redakce a vydavatele. Redakční rada si vyhrazuje právo příspěvky krátit a upravovat, tiskové chyby vyhrazeny. Adresa 
redakce: MÚ Ždírec n. D., Školní 500, 582 63 Ždírec n. D., tel.: 569 694 620, e-mail: knihovna@zdirec.cz; mesto@zdirec.cz. Elektronický archiv NN: 
http://www.zdirec.cz/. Evidenční číslo MK ČR E 22668. Náklad 1340 výtisků. 
Grafická úprava, sazba a tisk Unipress Žďár n. S. Uzávěrka příštího čísla 20. 5. 2023

FOTOOKÉNKO

Jaro v knihovně, str. 1

Divadélko DIK z Chotěboře, str. 2Základná škola – Čistá Vysočina, str. 5

Hokejový turnaj, str. 23


